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             2017年10月江阴市南菁实验学校初三数学调研
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）                            
1．－5的倒数是                                                   （     ）

A．5
                B．±5          
  C． eq \f(1,5)              
D．－ eq \f(1,5)
2. tan45º的值为                                                     （     ）

A． eq \f(1,2)                    B．1              C． eq \f(,2)
                D． eq \r(2)
3．方程x2=x的解是                                                   （　　）

A．x=1
                B．x=0
           C．x1=1，x2=0
        D．x1=﹣1，x2=0

4．在Rt△ABC中∠C=90°，若[image: image39.jpg]


sin∠A=  eq \f(5,13)，则cos∠A的值为               （     ）

A．  eq \f(5,12)                  B．  eq \f(8,13)              C．  eq \f(2,3)               D． eq \f(12,13)
5．如图，点A在⊙O上，点C在⊙O内，点B在⊙O外，则图中的圆周角是   （　 　）
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A．∠OAB
            B．∠OAC
         C．∠COA
          D．∠B
6．若Rt△ABC的各边都扩大4倍，得到Rt△A′B′C′，那么锐角A、A′的正弦值的关系为  （     ）

A．sinA′=sinA            B．4sinA′=sinA         C．sinA′=4sinA         D．不能确定

7．某商店今年1月份的销售额是2万元，3月份的销售额是4.5万元，从1月份到3月份，该店销售额平均每月的增长率是        （     ）

A．20%                  B．25%               C. 50%               D．62.5%

8．如图，AB是⊙O的直径，弦CD交AB于点P，AP=2，BP=6，∠APC=30°.则CD的长为 （    ）
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                C. 
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             D．8

9．如图，在网格（每[image: image7.png]b
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个小正方形的边长均为1）中选取9个格点（格线的交点称为格点），如果以A为圆心，r为半径画圆，选取的格点中除点A外恰好有3个在圆内，则r的取值范围为 （　　）
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　　　C．
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10．如图所示，已知A点从（1，0）点出发，以每秒1个单位长的速度沿着x轴的正方向运动，经过t秒后，以O、A为顶点作菱形OABC，使B、C点都在第一象限内，且AO=AC，又以P（0，4 eq \r(3)）为圆心，PC为半径的圆恰好与OC所在的直线相切，则t = （　　）
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A．2 eq \r(3)﹣1
             B．2 eq \r(3)+1
               C．5
             D．7

二、填空题（本大题共8小题，每小题2分，共16分）                            
11．如果x =2是方程x2﹣x+k=0的一个根，则常数k的值为           ． 

12．若两个相似三角形的面积比为1：4，则这两个相似三角形的周长比是              ．

13．若某人沿坡度i＝3：4的斜坡前进10 m，则他所在的位置比原来的位置升高           m．

14．正六边形的最短对角线与最长对角线长度的比值= 　　       ．

15．如图，已知A、B、C、D是⊙O上的四点，若∠BOD=100°，则∠C=　    　 ．
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16． 如图，在四边形ABCD中，∠ABC=∠[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




ADC=90°，E为对角线AC的中点，连接BE，ED，BD．若∠BAD=58°，则∠EBD的度数为       　度．

[image: image17.png]



17．如图所示，已知AD是等腰△ABC底边上的高，且tan∠B=  eq \f(3,4)
，AC上有一[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




点E，满足AE：CE=2：3，则tan∠ADE的值是       　．

[image: image19.png]



18．如图，△ABC中，∠ACB=90°，∠ABC=30°，AB=8，动点P从点B出发，沿BA方向以2个单位/秒的速度移动，过点P的直线l⊥AB.同时动点O从AB中点D出发，沿着DC方向以1个单位/秒的速度移动，以点O为圆心1为半径的圆随之运动.当P、O到达终点时运动停止.设时间为t，当点O到直线l的距离小于1时，t的取值范围是_____                         .
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三、解答题（本大题共10小题，共84分）  [image: image21.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




                          
19．（本题满分8分）计算或化简：

（1）﹣22+（π﹣2017）0﹣2sin60°+|1﹣ eq \r(3)| ；         （2）a（3﹣2a）+2（a+1）（a﹣1）．

　

20．（本题满分8分）

（1）解方程：[image: image22.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




x2﹣2x﹣8=0；                    （2）解不等式组：
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21．（本题满分6分）已知如图，点A是⊙O上一点．

（1）求作：⊙O的内接正△ABC（尺规作图，不写作法）；

（2）若⊙O的半径为6cm，求△ABC的面积．

[image: image24.png]



22．（本题满分8分）

如图，在平面直角坐标系中，已知△ABC 三个顶点的坐标分别是A(2，2) ，B(4，0) ，C(4，-4)

 SKIPIF 1 < 0                          \* MERGEFORMAT 

 SKIPIF 1 < 0                          \* MERGEFORMAT .

（1）请在图中，画出△ABC 向左平移6个单位长度后得到的△A1B1C1；

（2）以点O为位似中心，将△ABC缩小为原来的
，得到△A2B2C2 .请在图中y轴右侧，画出△A2B2C2，并求出∠A[image: image25.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




2C2B2的正弦值.
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23．（本题满分8分）如图四边形ACDE是证明勾股定理时用到的一个图形，a、b、c是Rt△ABC和Rt△BDE的三边长，易知AE= eq \r(2)c，这时我们把形如ax2+ eq \r(2)cx+b=0的方程称为关于x的“勾系一元二次方程”，请解决下列问题：

（1）写出一个“勾系一元二次方程”；

（2）证明：关于x的“勾系一元二次方程”ax2+ eq \r(2)cx+b=0必有实数根．

[image: image27.png]oy




24．（本题满分8分）安装在屋顶的太阳能热水器的横截面示意图如图所示．已知安装[image: image28.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




集热管的支架AE与支架BF所在直线相交于水箱横截面⊙O的圆心O，支架BF的长度为0.9m，且与屋面AB垂直，支架AE的长度为1.9m，且与铅垂线OD的夹角为35°，支架的支撑点A、B在屋面上的距离为 eq \r(3)m．

（1）求⊙O的半径；

（[image: image29.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




2）求屋面A[image: image30.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




B与水平线AD的夹角．

[image: image31.png]



25．（本题满分8分）如图，四边形ABCD中，AB=AC=AD，AC平分∠BAD，点P是AC延长线上一点，且PD⊥AD．[来源:学_科_网Z_X_X_K]

[image: image32]
（1）证明：∠BDC=∠PDC；

（2）若AC与BD相交于点E，AB=1，CE：CP=2：3，求AE的长.

26．（本题满分10分）某乳品生产企业共有6条灌装流水线，每条产量为30万盒/月．该企业计划从今年一月份开始到六月底，对6台灌装流水线各进行一次升级换代．每月升级1台，这条流水线当月停开，并于次月再投入生产．每条流水线升级换代后，每月的产量将比原来提高20%.已知每条流水线升级换代的费用为20万元．将今年1月份作为第1个月开始往后算，该厂第x(x是正整数)个月的产量设为y(万盒)．

(1)填写表格：（单位：万盒）；

	1月产量
	2月产量
	3月产量
	4月产量
	5月产量
	6月产量
	上半年产量

	
	
	
	
	
	
	


(2) 求y关于x的函数关系式；

(3) 如果每生产1盒牛奶可以盈利0.4元，那么从第1个月开始，至少要到第几个月，这期间该企业的生产盈利扣除流水线升级换代费用后的盈利总额W1(万元)，将超过同样时间内流水线不作升级时的生产盈利总额W2(万元)?
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27．（本题满分10分）操作：小明准备制作棱长为1cm的正方体纸盒，现选用一些废弃的纸片进行如下设计：

        [image: image34.png]


  [image: image35.png]



说明：

方案一：图形中的圆过点A、B、C；

方案二：直角三角形的两直角边与展开图左下角的正方形边重合，斜边经过两个正方形的顶点

纸片利用率 =  eq \f(纸片被利用的面积,纸片的总面积) ×100%

发现：

（1）方案一中的点A、B恰好为该圆一直径的两个端点．你认为小明的这个发现是否正确，请说明理由．

（2）小明通过计算，发现方案一中纸片的利用率仅约为38.2%．请帮忙计算方案二的利用率，并写出求解过程．

探究：

（3）[image: image36.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




小明感觉上面两个方案的利用率均偏低，又进行了新的设计（方案三），请直接写出方案三的利用率．

（说明：方案三中的每条边均过其中两个正方形的顶点）．

28．（本题满分10分）如图，已知⊙O的半径长为1，AB、AC是⊙O的两条弦，且AB=AC，BO的延长线交AC于点D，连结OA、OC．

（1）求证：△OAD∽△ABD；

（2）当△OCD是直角三角形时，求B、C两点的距离；

（3）记△AOB、△AOD、△COD 的面积分别为S1、S2、S3，如果S2是S1和S3的比例中项，求OD的长．
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